

全国首发“青岛博士后卡”

青岛面向全球招引博士后人才 发布1700余个优质岗位

早报6月18日讯 6月17日,第三届“青博荟”暨“博创星海·智赢未来”对接交流活动在山东科技大学成功举办。本次活动以全国博士后制度实施40周年为契机,以“博创星海·智赢未来”为主题,吸引来自高校院所、重点企业、金融机构等领域的150余名代表齐聚一堂。

活动现场,青岛市人力资源和社会保障局联合交通银行青岛分行,为青岛理工大学博士后王言建、澳柯玛股份有限公司博士后王金瑞发放“青岛博士后卡”,这是以博士后身份标识的联名芯片借记卡在全国首发。交通银行青岛分行同步发布了“博汇金智”赋能博士后人才金融服务方案,针对博士后人才个性化需求,推出一系列专属金融产品和服务,“青岛博士后卡”作为博士后人才的身份标识卡,持卡人可专享优先服务权益。在信贷支持方面,创新推出专项信贷产品,为博士后人才提供额度不低于50万元的消费贷款、高额度的白金信用卡和环球信用卡,并给予利率优惠,满足他们在教育、医疗等领域的金融需求;对于参与企业创业投资的人才,给予最高300万元的信用贷款;若符合高层次人才标准,额度可进一步提升至1000万元,满足博士后在企业扩大规模、技术研发等方面的资金需求,推动企业快速发展。

在“职引博途”企才专场对接会现场大屏幕上,2025年青岛市博士后招聘信息实时滚动,1700余个涵盖新材料、人工



“青岛博士后卡”发放现场。

智能、生物医药等前沿领域的优质岗位,面向全球博士(后)青年人才虚位以待。现场气氛热烈非凡,中国石油大学(华东)、山东科技大学等驻区高校精心筛选的近30份应届博士毕业生求职简历同步展示;20余家新区重点企业的展位前人头攒动,青年人才手持学术成果材料,穿梭于各企业展位间,与企业代表就技术难题、项目合作方向展开热烈探讨。

本次活动成效显著,不仅强化了“青博荟”品牌影响力,更推动了人才链、产业链、创新链的深度融合。通过政策推介、基金赋能、平台搭建、岗位发布等举措,进一步激发了博士后人才的创新创业活力,为青岛打造人才集聚高地、推动高质量发展注入新动能。

(青岛早报/观海新闻记者 杨健 摄影报道)

风吹麦浪 颗粒归仓

全市麦收进入尾声 累计收获小麦349万余亩约占全市种植面积96.4%



在西海岸新区大场镇市级绿色增粮先行区种植基地,小麦联合收割机开足马力在麦田中穿梭收割。巩乃炎 摄

早报6月18日讯 6月18日记者从青岛市农业农村局获悉,青岛小麦大规模机收作业收官。今年,我市小麦自6月12日开始大规模集中收获,目前已进入尾声,夏播夏管有序推进。全市投入各类机械16.9万余台,其中联合收割机7000余台,累计收获小麦349万余亩,约占全市种植面积的96.4%。据气象预报,预计6月19日下午到20日白天,我市有中雨到大雨,为应对本次降雨过程可能对麦收的影响,近日全市紧急调拨500余台联合收割机上阵,确保赶在降雨前夏粮颗粒归仓。与此同时,各区市组织抢时播种,截至6月18日17时,全市夏播面积已达250万亩,占意向播种面积的65.6%,预计6月25日前夏播基本结束。

据介绍,这季小麦播种基础好,主导品种稳定增产,农用北斗导航、高性能播种机等智能装备广泛应用,滴灌水肥一体化高产高效技术推广到位,病虫害绿色防控及时有效等因素,今年我市小麦增产明显,全市夏粮生产大局基本保持稳定。

夏收连夏种。随着麦收进入尾声,我市夏播夏管工作正有序开展。据统计,全市储备化肥18.2万吨、种子7300吨、农药2000吨,有效保障夏种生产需求。组织各级农技人员深入田间地头,持续加强技术指导,动员群众及时抢墒造墒,提高适期播种率,确保种足种好秋作物。充分利用农机装备优势,借助专业化农机合作社等农业社会化服务机构,大力推广玉米贴茬精量播种技术、玉

米“两选四适”一播全苗技术,引导农民选用优良品种和先进农机,抓好适期、适墒、适密、适深播种,切实提高播种质量。截至6月18日,全市夏播面积已达250万亩,占预计面积的65.6%。

据气象部门预测,近期我市降水较常年同期略有增多,当前夏玉米进入播种关键时期。山东省玉米产业体系岗位专家、青岛农业大学教授姜雯建议,各地要因地制宜、抢墒抢时播种,选用高抗丰产品种,适当增密,实施高质量播种,保证一播全苗,实现苗齐苗匀苗壮;科学应用滴灌水肥一体化技术按需供给水肥和抗逆丰产,为全年粮食产量稳定奠定基础。

(青岛早报/观海新闻记者 滕丹宁 通讯员 邢丽敏 冯志)

邀四海 徒泊里

泊里啤酒美食嘉年华6月28日启幕

早报6月18日讯 记者从西海岸新区了解到,2025泊里啤酒美食嘉年华将于6月28日至7月13日在西海岸新区泊里镇横河公园举行,6月25日开始试运营。今年的泊里啤酒美食嘉年华延续“邀四海 徒泊里”主题,打造“玩法全新升级”“地道泊里风味”“音浪激情碰撞”“露营基地撒欢”“绿色氢城计划”五大特色板块,将全方位点燃泊里夏日激情,打造一场融合传统韵味与现代潮流的文旅消费盛宴。

多业态打造“新名片”

本次啤酒美食嘉年华活动谋划“1+N”多方联动全覆盖模式,融合农渔、餐饮、文创、旅游、服务等多种业态,打造泊里啤酒美食嘉年华“新名片”,辐射带动日照五莲、潍坊诸城等周边区域。在拉动夜经济、打造消费新场景的同时,助力消费提质、产业升级,加快推动一二三产融合发展,促进共同富裕。

走进位于横河公园的泊里啤酒美食嘉年华主会场,相关工作人员正在进行开幕前的准备工作。泊里镇宣传战委员房宏飞表示:“今年的嘉年华依然向市民游客免费开放。玩法全新升级,届时大型奇幻水上灯光秀震撼登场,游客可以欣赏到绝美烟花秀和非遗打铁花表演,感受热烈的节庆氛围。此外还有多种球类竞技比赛、艺术绿植雕塑以及大型水上乐园等也将一一呈现。本届啤酒美食嘉年华还将汇聚上百种泊里超人气美食,有火爆全网的海鲜烩饼、味道醇厚的泊里烧肉、种类丰富的海鲜等,我们还特别为儿童规划了专属美食区域,让孩子们一站式吃遍泊里特色。”

共赴一场文旅盛宴

在2025泊里啤酒美食嘉年华期间,泊里镇将邀请人气乐队每晚激情献唱,让游客在欢快的旋律中举杯畅饮。此外,还有各种民俗文化演出,如泊里锣鼓、民族舞蹈等精彩节目展现泊里深厚的文化底蕴与艺术氛围,尽显千年古邑的沧桑厚重与非遗传承的特色魅力。

房宏飞表示,为了让市民游客远离都市喧嚣,享受泊里的自然风光,泊里镇在横河公园特别设置了露营基地,大家在露营基地可以野餐、拍照,在天地间自在舒展,在这里寻找诗与远方。为了保障游客的露营体验,泊里镇还为游客准备了相关充电设施,充分做好服务保障。

本届啤酒美食嘉年华期间,泊里镇将在横河公园附近投放400辆氢能共享单车,助力市民游客便捷出行。啤酒美食嘉年华活动现场,市民游客凭氢能单车消费截图即可兑换一份惊喜奖品。

6月25日,2025泊里啤酒美食嘉年华将开启试运营,提前释放夏日激情,自6月28日起,横河公园将正式化身欢乐的海洋。这个夏天,泊里镇诚邀四海来客,共赴一场集啤酒狂欢、文化沉浸、绿色科技与自然疗愈于一体的文旅盛宴。

(青岛早报/观海新闻记者 郭念礼 通讯员 丁霞)